
niso izročili hrvatskemu banu. — Jeseni volijo 
Srbi novega patrijarha. 

Vnanje države. Nemški Judje imajo skoraj 
vso kupčijo z zrnjem v rokah ter določujejo ceno. 
Od 1. 1879 do denes so pri 1000 kilo rži ceno 
od 140 mark (ena velja 50 kr.) potisnoli do 200 
in tako okolo 633 milijonov dobička v žep vtek
noli, oziroma Nemcem vzeli. — Vsled preganjanja 
katoliške Cerkve je okolo 1000 farnih cerkva brez 
župnikov. Na Bavarskem vršijo se sedaj nove 
volitve; katoličani konservativci hočejo na vsak 
način zmagati. — Ruski car biva v Gačini, svojo 
robino pa je poslal v cesarski grad blizu Moskve. 
Vojni minister Miljutin, oča sedanjej ruskej vojski, 
je ministrovanje položil. Na njegovo mesto je 
pozvan general Vanoski, tudi izvrsten mož; cesar 
želi vojaške potroške zmanjšati in sploh bremena 
davkoplačilcem olajšati. — Bolgarski knez, nemški 
princ Battenberg, bo najbržej iztiran, ker hoče 
svojevoljno vladariti, naslednik mu baje bo ruski 
knez DundakovKorsakov. — Srbski knez Milan 
obiskuje našega, nemškega in ruskega cesarja; 
sedaj je uže v Berolinu. — Turki in Grki še se 
niso pobotali zaradi nove meje. — Zoper Fran
coze v Algijeru so se vzdignoli Arabi in je bilo 
uže mnogo francoskih vojakov ubitih. — Angleži 
so v Irlandijo postavili vojsko 30.000 mož, da 
branijo angleške grajščake zoper obupane in tla
čene Irce. — V Ameriki so začeli ožino Panama
ško prekapati in rov delati, po katerem bo Atlan
tiško morje z velikim Ocejanom spojeno. 

Avstrijske dežele. Svitli cesar so ogerski 
državni zbor slovesno skončali. Nove volitve ali 
„korteži" na Ogerskem vzbujajo velik nemir. Kaj 
pa hočejo naši slovenski prekmurski bratje storiti, 
o tem še nič ne vemo. Želimo pa, da se vzdra
mijo; saj jih je 60.000 duš. — Gosposka zbor
nica je najvažnejše reči pustila nerešene: olajšavo 
šolskih bremen po Lienbaherjevem nasvetu, ga
liško novo železnico, nakup Elizabetine železnice. 
Liberalnim gospodom starikom je se tako mudilo 
v toplice, da so vse popustili in odšli. Zatoraj 
pričakujemo, da nam minister grof Taaffe od ce
sarja izprosi, naj se pozove v državni zbor več 
delavnih zlasti konservativnih mož. — Na Dunaji 
imajo strašno kužno bolezen „gobavi tifus". — 
Iz mnogih dežel prosijo, naj se uvede borzni da
vek. Na Koroškem izkapajo staro rimsko mesto 
„Virunum" in čuda, izkopali so uže več rimskih 
hramov, najšli mnogo denarja. — V Ljubljani so 
nemčurji prvokrat iz manjšine izvolili podžupana 
slovenskega, namreč trgovca g. Fortuno. Slišati 
je, da hoče sedaj tudi narodna večina slovenska 
za podpredsednika v kupčijski zbornici izvoliti — 
nemca. Iz tega je razvidno, da Slovenci poštenost 
s poštenostjo vračati znajo. — Veliko hrupa dela 
to, da se je general Uhacij, 701etni mož, na Dunaji 
ustrelil; pravijo, da je to storil vsled razpora s 
vojniškim ministrom, ki ni mogel čakati na nove 
velikanske kanone za pomorske baterije, ampak 
jih je takoj od Kruppa na Pruskem naročil. Uha
cijevi kanoni so iz ujekljenjenega brona in jako 
izvrstni in rajni mož nam je priskrbel močno hram
bo za domače in primeroma male denarje. — Na 
Gališkem je mesto Senava pogorelo, 300 rodbin 
je brez strehe. — Krajine magjarski ministri še 

Politični ogled. 


